
COMUNE di PIETRA LIGURE 

PROVINCIA DI SAVONA 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

 N° 23 del Registro delle Deliberazioni

OGGETTO:  ELEZIONE  DEL  PRESIDENTE  E  DEI  DUE  VICE  PRESIDENTI  DEL

CONSIGLIO COMUNALE.

       L'anno duemiladiciannove addì sei del mese di giugno alle ore 18:00 in Pietra Ligure, presso

la Sede Comunale, Piazza Martiri della Libertà, 30 convocato ai sensi delle vigenti norme di legge

e statuarie, si è riunito il consiglio Comunale composto da:

N. COGNOME E NOME PRESENTI

1 DE VINCENZI Luigi - Sindaco Sì

2 AMANDOLA Francesco - Consigliere Sì

3 CARRARA Mario - Consigliere Sì

4 CARRARA Paola - Consigliere Sì

5 LISCIO Giovanni - Consigliere Sì

6 FOSCOLO Sara - Consigliere Sì

7 PASTORINO Marisa - Consigliere Sì

8 REMBADO Daniele - Vice Sindaco Sì

9 ROBUTTI Luca - Consigliere Sì

10 ROZZI Silvia - Consigliere Sì

11 SEPPONE Nicola - Consigliere Sì

12 VAIANELLA Maria - Consigliere Sì

13 VIGNONE Michela - Consigliere Sì

TOTALE PRESENTI 13

TOTALE ASSENTI 0

Partecipa alla seduta Dr. Vincenzo TREVISANO nella sua qualità di Segretario Generale.

DE VINCENZI Luigi, assunta la presidenza e constatata la legalità dell'adunanza, dichiara aperta

la seduta e pone in discussione la seguente pratica segnata all'ordine del giorno:



OGGETTO:  ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEI DUE VICE PRESIDENTI DEL CONSIGLIO

COMUNALE.

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITO l'intervento del Sindaco, Luigi DE VINCENZI, il quale relaziona sulla proposta di deliberazione di

seguito riportata: 

“PREMESSO:

CHE  il vigente  Statuto Comunale di Pietra Ligure ha, in conformità a quanto previsto dall’art.39 del

D.Lgs. 267/2000, introdotto la figura del Presidente del Consiglio;

CHE le funzioni a detto organo  attribuite nonché l’iter procedurale da seguire per la nomina dello stesso

e dei due vice presidenti cui è affidato il compito di sostituirlo in caso di assenza o impedimento, sono

disciplinate dall’art.16 dello Statuto;

CHE   ai sensi del summenzionato articolo  si procede, con votazioni separate, alla nomina del Presidente

del  Consiglio  e  dei  Vice  Presidenti  secondo  le  modalità  che  in  appresso  vengono  sinteticamente

richiamate:

PRESIDENZA DEL CONSIGLIO

– viene eletto Presidente il consigliere che abbia conseguito un numero di preferenze – espresse  con

votazione segreta  - e corrispondente ai 2/3 dei componenti il Consiglio.

– se nessun candidato consegue detta maggioranza  si procede al ballottaggio, nel corso della stessa

adunanza, tra i candidati che hanno ottenuto il maggior numero di voti.

– in  caso  di  parità  di  preferenze  sarà  ammesso  al  ballottaggio  o  proclamato  Presidente  il

consigliere più anziano.   

VICEPRESIDENZA

– con votazione separata da quella dell’elezione del Presidente, vengono eletti due Vicepresidenti.

Risultano eletti coloro che conseguono il maggior numero di preferenze.

– per questa elezione i votanti possono esprimere un’unica preferenza. 

– I  due  vicepresidenti,  secondo  l'ordine  dei  voti  rispettivamente  conseguiti,  sostituiscono  il

Presidente in caso di sua assenza o impedimento. 

DATO  ATTO che  sulla  proposta  di  deliberazione  di  che  trattasi  il  Dirigente  interessato,  dichiara

l'insussistenza di ipotesi di conflitto di interesse ai sensi dell'art. 6 bis della legge 241/1990;

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta, ai sensi art.49,comma 1,

del  D.Lgs.267/2000,  da  parte  del  Dirigente  Area  Amministrativa,  Dr.ssa  Patrizia  Losno,  allegato  al

presente atto;

VISTO il vigente Statuto Comunale;

VISTO il D.Lgs.267/2000 ed in particolare gli artt.39 e 40;

DELIBERA

1. Di procedere alla elezione del Presidente del Consiglio e dei due Vicepresidenti secondo le

modalità  di  cui  all’art.16  del  vigente  Statuto  Comunale  in  premessa  sommariamente

richiamate;



2. Di dare atto che dal momento in cui si è proceduto alla elezione del Presidente del Consiglio,

la seduta proseguirà sotto la direzione dello stesso;

3. Di  rendere  il  presente  atto,  ai  sensi  dell’art.  134  comma  4,  del  D.Lgs.  267/2000  –

immediatamente eseguibile, considerata l'urgenza che riveste l'esecuzione dell'atto”.

Dopodiché,

VISTI la proposta deliberativa concernente l’oggetto ed i pareri resi sulla stessa, ai sensi dell’art. 49 del

D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267;

UDITI  gli  interventi dei  Consiglieri, così come riportati nella trascrizione integrale allegata al  presente

provvedimento  ed  in  particolare  l'intervento  del  Consigliere  Mario  CARRARA,  il  quale  dichiara  di

assentarsi e non partecipare alla votazione per l'elezione del Presidente;

VISTO l’art. 42 del succitato D.Lgs. n. 267/2000;

DESIGNATI  da  parte  del  Sindaco-  Presidente,  ai  sensi  dell’art.8  del  vigente  Regolamento  di

organizzazione  del  Consiglio  Comunale,  a  scrutatori  i  Consiglieri  Sigg.  ROBUTTI  Luca,  SEPPONE

Nicola, CARRARA Paola;

RICORDATO che, per essere eletto Presidente del Consiglio Comunale, occorre ottenere un numero di

preferenze pari a 2/3 dei componenti del Consiglio;

 

DISTRIBUITE le schede e terminata la votazione, avvenuto lo spoglio con l’assistenza degli scrutatori,

visto il seguente esito,  proclamato dal Presidente;

PRESENTI E VOTANTI N.  12   –  (Assente il Consigliere MARIO CARRARA)

SCHEDE BIANCHE   N. 3

VOTI A FAVORE DEL CONSIGLIERE  VIGNONE Michela          N.9

D E L I B E R A

DI ELEGGERE il Consigliere  Michela VIGNONE Presidente del Consiglio Comunale.

Dopodiché,

CONFERMATI  da parte del Presidente, ai sensi dell’art. 8 del vigente Regolamento di organizzazione del

Consiglio Comunale   a  scrutatori  i  Consiglieri  Sigg.  ROBUTTI Luca,  SEPPONE Nicola,  CARRARA

Paola, si procede alla votazione per la nomina dei Vicepresidenti;

RICORDATO che i votanti possono esprimere un’unica preferenza e risultano eletti coloro che conseguono

il maggior numero di voti;

Distribuite le schede e terminata la votazione, avvenuto lo spoglio con l’assistenza degli scrutatori,  visto il

seguente esito, proclamato dal Presidente:

PRESENTI E  VOTANTI N.12  – (Assente il Consigliere MARIO CARRARA)

Hanno ottenuto voti:

VOTI A FAVORE DEL CONSIGLIERE   LISCIO Giovanni N. 9

VOTI A FAVORE DEL CONSIGLIERE ROZZI Silvia N. 3



D E L I B E R A

– di eleggere alla carica di Vice Presidente del Consiglio Comunale i Consiglieri LISCIO Giovanni e

ROZZI Silvia;

– di dare atto  che, in caso di assenza o impedimento del Presidente, lo stesso è sostituito dal Vice

Presidente LISCIO Giovanni, eletto con il maggior numero di voti, ai sensi dell’art. 6, punto 4, del

vigente Regolamento di Organizzazione del Consiglio Comunale

Dopodiché,

Con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano essendo 12 i consiglieri presenti e votanti e nessun

astenuto,

D E L I B E R A

Di rendere la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, immediatamente

eseguibile, per consentire al Presidente neo eletto di assumere la Presidenza del Consiglio.

VIENE DATTO ATTO CHE E' DI NUOVO PRESENTE IN AULA IL CONSIGLIERE MARIO
CARRARA I PRESENTI SONO N.13



IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Firmato digitalmente

DE VINCENZI Luigi

IL SEGRETARIO GENERALE

Firmato digitalmente

Dr. Vincenzo TREVISANO


